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A DOGRU - YANLIS SORULARI 20 P. D KLASiK SORULAR 10P.

Asagida verilen ifadelerden dogru olanlarin basina (D), yanlis

olanlarin bagina (Y) yaziniz.

1. ( ) Guney yarim kiirede kis mevsimi yaganmaz.

2. ( ) Dunya’nin dénme eksen egikliginden dolayi farkli mevsimler
olusur.

3. ( ) Biyoteknolojinin galismalarinin timi insan saghgini tehdit
edecek etkiler yaratir.

4. ( ) Atmosferde olusan yagis, nem, riizgar gibi olaylara hava
olayi denir.

5. ( ) “Bugilin hava sicakligi 40°C ye ulasacakmis olaylari ile
ilgilidir.

6. ( )21 Mart ve 23 Eylil tarihlerinde Diinya’nin her yerinde
gece-giindiz esitligi (ekinoks) yasanir.

7. ( ) Mutasyonlarin tamami kahtsaldir.

8. ( )Iiklim degisikliklerinin asil sebebi kiiresel isinmadir.

9. ( )iklim bilimi, giinlik degisken hava olaylarini inceler.

10.( ) Hava basincinin az oldugu alana ytiksek basing alani denir.

B BOSLUK DOLDURMA SORULARI 20 P.

ilkbahar — kar — niikleotid - ilman — az - hava — serin — giiney -
kuzey — meterolog — meteroloji — klimatolog — klimatoloji —
nem — fazla — kiragi — sonbahar — iklim —DNA

Yukaridaki kavramlardan uygun olanlarini asagida verilen

bosluklara yaziniz.

Lo B yapisinda dort gesit nikleotid bulunur.

2. Yengeg Donencesi, yerylziniln yarim kiresinde

Ekvator'un 23° 27' kuzeyinden gectigi varsayilan enlemdir.

iklimi inceleyen bilim insanlarina

4. Soguk havanin etkisiyle su buhari buz kristalleri haline gelir. Buz
kristalleri birleserek .......ccocooeovvveeevecenecennne tanelerini olusturur.

5. iklim bilimi, glinliik degisken .........cccoceveevenene. olaylariniinceler.

6. Atmosferde meydana gelen hava olaylarini inceleyen bilim
dalina e

7. Diinya’da soguk, sicak ve
baslica g cesit iklim tird vardir

8. Sicaklik arttikca buharlagsma ve terleme artacagindan

de artar.

9. Teknolojinin biyoloji izerindeki uygulamalarina .........cccocuvveeeee.
denir.

10. Ekim ayinda Gliney yarim kiirede

w

iklim olmak lizere

mevsimi yasanir.

C ESLESTIRME SORULARI 10 P.

Sol taraftaki ifadeleri sag taraftaki kavramlarla uygun bir sekilde
eslestiriniz. (sag taraftaki kavramlardan bosta kalanlar olabilir)

Kromozomlarda bulunan “kodlanmis” -
bolumlerdir. e e
Canlilarin dis gorlintslerinde ° e
gozlemleyebilecegimiz dzellikleridir. e
Bir karakter anne ve babadan ayni -
ozelliklerin gelme durumudur. e e
Genlerde ve DNA yapisinda meydana ° )
gelen degisimlerdir. Y
Kalitsal 6zelliklerin bir nesilden bir
nesile gegmesinde etkili olan yapi e e genotip

1. Melez diizgiin tohumlu bezelye ile burusuk bezelye
¢aprazlandiginda ilk kusakta olusan yavrularin fenotip ve genotipi
nasildir? (Diizgiin tohumlugen: D, Burusuk tohumlu: d)

Yukaridaki sorunun cevabini ¢aprazlama yaparak alttaki bos
kisma yaziniz.

E COKTAN SECMELIi SORULAR 1 40 P.

Asagidaki sorulari okuyarak dogru cevabin bulundugu
secenegi isaretleyelim. Sayfanin sonunda bulunan cevap
formuna  isaretlenmeyen cevaplar degerlendirmeye
alinmayacaktir.

1. Asagida verilen yapilardan hangisi digerlerine gére daha
kugiiktiir?
A) Kromozom
C) Gen

B) DNA
D) Nikleotid

2. Asagida verilen ifadelerden hangileri digerlerinden farkhdir?
A) Dogu Karadeniz Bolgesi en cok yagmur alan bolgedir.
B) Oniimizdeki giinlerde istanbul’da sicakliklar diisecektir.
C) Konya da yaz, sicak ve kuraktir.
D) Dogu Anadolu bolgesi gok soguk geger.

3. Ogretmenin tahtaya yazdig “21 Aralikta Kuzey Yarim Kiire’de
kis mevsimi baslar.” ifadesini géren Seyhan;
I. 21 Haziran Glney Yarim Kiire’de yaz
Il. 21 Haziran Kuzey yarim Kire’de kis
IIl. 21 Aralik Giney Yarim Kiire’de yaz
mevsimlerinin yasanacagini soylemistir. Seyhan’in soyledik-
lerinden hangisi ya da hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz llI
C) lvell D) I, 1lvelll

4. ilk ¢ocugu kiz olan bir ailenin ikinci cocuklarinin da kiz olma
ihtimali nedir?
A) %100 B) %25 C) %0 D) %50

5. Asagidaki seceneklerden hangisi mutasyona érnek verilebilir?
A) DNA’nin bir kisminin kopmasi
B) Cevresel kosullara gore cuha giceginin renginin degismesi
C) DNA’nin kendini eslemesi
D) Halterle ilgilenen bir sporcunun kaslarinin gelismesi
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6. Himalaya tavsani ayak, burun, kulak ve kuyrugu siyah; gévdesi
beyaz renkli bir tavsandir. Bu tavsanin sirtindaki tiiyler
tiraslanip buraya buz torbasi baglandiginda yeni ¢ikan tiylerin
siyah oldugu gbézlemlenmistir. Bu siyah tiyler tiraglanip tavsana
herhangi bir etkide bulunulmadiginda ise tiylerin beyaz ¢iktigi
fark edilmistir.

Yukaridaki bilgilere gore Himalaya tavsanindaki bu degisimin
nedeni ne olabilir?
A) Modifikasyon
C) Dogal segilim

B) Adaptasyon

D) Mutasyon

7. Asagida verilen ifadelerden hangileri digerlerinden farkhidir?
E) Dogu Karadeniz Bolgesi en ¢ok yagmur alan bélgedir.

F) Oniimiizdeki giinlerde istanbul’da sicakliklar diisecektir.
G) Konya da yaz, sicak ve kuraktir.
H) Dogu Anadolu bolgesi ¢ok soguk geger.

8. “Mutasyonlar hem viicut hem de iireme hiicrelerinde
gergeklesebilir. Fakat Gireme hiicrelerindeki mutasyonlar ¢cok
daha 6nemlidir.

A) Kalitsal olmadigi igin

B) Tedavi edilebildigi icin

C) Doélden dole aktarildig igin
D) Cok hizh gergeklestigi icin

9. DNA’nin eglenirken olaylar agagida verilmistir:
I. Nikleotid olugsmasi
II. DNA’nin ug kisimlarindan agiimasi
Ill. NUkleotitlerin karsilkli gelmesi
IV. Yeni zincirler olusmasi
Bu olaylarim siralamasi nasil olmalidir?
A) [-lI-I-1V B) l-I-lll-IV
C) U-I-Iv-Il D) IV-llI-I-1l

10. iki heterozigot gen caprazlandiginda asagidaki genotiplerden

hangisi veya hangileri olusabilir?

I. Homozigot ¢ekinik
Il. Heterozigot baskin
Ill. Homozigot baskin
A) lvell

Q) 1, 1lvell

@ i 3
Yukarida DNA’daki bir nukleotidin yapisi verilmistir. Buna gore
asagidakilerden hangisi dogrudur?
A) “3” azotlu organik baz olabilir
B) DNA’da 4 gesit “2” molekili olabilir.

C) “2” fosfat molekulini temsil etmektedir.
D) “1” seker molekuliini temsil etmektedir.

B) I ve lll
D) Il ve lll

11.

12. Hangi secenekte verilen olay Diinya’nin donme ekseninin
egik olmasinin sonucunda gerceklesmez?
A) Mevsimlerin meydana gelmesi
B) Giines 1sinlarinin didsme acisinin yil igerisinde degisiklik
gostermesi
C) Ayni anda yarim kirelerde farkli mevsimlerin yasanmasi
D) Gece glindiiz olusumu

13. Sari tohumlu oldugu bilinen iki bezelye ¢aprazlaniyor.
Caprazlama sonucunda;
I. Homozigot sari tohumlu bezelye
Il. Heterezigot sari tohumlu bezelye
l1I. Yesil tohumlu bezelye
Yukarida verilen tohum c¢esitlerinden hangileri elde
edilebilir? (Tohum remginde sari baskin, yesil ¢ekinik gendir.)
A) lvell B) I, Il velll
D) Ilvelll D) lvelll

14. Hucredeki eksik ya da hatali genlerin islevini tstlenecek yeni
genlerin hiicreye aktariimasi hedeflenmektedir.
Yukaridaki tanima uygun biyoteknolojik
asagidakilerden hangisidir?
A) Gen tedavisi
C) Asilama
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15. Cuha cicegi, sicakligi 15-250C olan ortamda vyetistirilirse
kirmizi, 25-350C sicakliktaki ortamda yetistirilirse beyaz renkli
cicek agar.

Yukaridaki 6rnek hangi segenekteki kavrama aittir?
A) Genetik varyasyon B) Adaptasyon
C) Mutasyon D) Modifikasyon
16. Asagida verilenlerden hangisi adaptasyona 6rnek degildir?

uygulama

B) Islah
D) Gen aktarimi

A) Kutup ayilarinin ayaklarinin genis tabanli olmasi

B) Develerin susuzluga dayanabilmek icin sirtlarindaki horglicte yag
depolamasi

C)Bukalemunlarin ortama goére renk degistirmesi

D)Ari larvalarinin ari sitd ile beslenenlerin kralice ari, polenle
beslenenlerin isci ari olmasi

17. Asagidakilerden hangisi saf dol sari tohumlu bir bezelye ile
yesil tohumlu bezelyenin ¢aprazlanmasindan meydana gelen
bezelyenin genotipi olabilir? (Sari tohumlu olma yesil tohumlu
olmaya baskindir)

A) %100 uzun boylu B) %100 Ss

C)%50 Ss, %50 ss D) %25 Ss, %75 ss

18. Asagidakilerden hangisi biyoteknolojinin ¢alisma alanlarindan
degildir?

A) Bitkilerin direncini gelistirici asilarin gelistirilmesi
B) Hastalikli genlerin onarilmasi

C)Verimli sebze ve meyvelerin tretilmesi
D)Vitamin tabletleri ve ilaglarin Gretilmesi

19. Diinya lzerinde ekvatordan kutuplara dogru gidildikce sicaklik
genel olarak duger.

Bu durum asagidakilerden hangisinin sebebi olarak meydana
gelir?

A) Dinya’nin giines etrafinda dolanmasi

B) Diinya’nin kendi ekseni etrafinda dénmesi

C) Gece ve giindiz olusumu

D) Giines isinlarinin gelme agisi

20. Asagida verilenlerden hangisi iklim degisikligine neden olur?
A) Fosil yakitlarin ¢ok kullaniimasi
B) Yenilenebilir enerji kaynaklarinin kullanimi
C) Cevremizin agaglandiriimasi
D) Eneriji tiketiminin azaltiimasi
BASARILAR....



